



CĂTRE

AVOCATUL POPORULUI
Str. George Vraca, nr. 8, Sector 1, București

Urmare a vizitei din data de 16.08.2021 la Secția 19 Poliție, Centrul de Reținere și Arestare Preventivă nr. 10 efectuată de echipa MNP din cadrul instituției Avocatul Poporului formată din doamna Mihaela Sîrbu – jurist din cadrul instituției – Domeniul privind prevenirea torturii în locurile de detenție și a altor pedepse ori tratamente crude, inumane sau degradante(MNP), domnul Radu-Constantin Miclăuș – medic, colaborator extern și domnul Silviu Dumitru, reprezentant al Organizației Neguvernamentale Grupul Român pentru Apărarea Drepturilor Omului(GRADO) vă supunem atenției punctul de vedere al Direcției Generale de Poliție a Municipiului București privind propunerile și recomandările cuprinse în raportul de vizită:

- 1. Ocuparea posturilor vacante și suplimentarea schemei de personal cu posturi pentru pază;*

Structura organizatorică a Centrului de Reținere și Arestare Preventivă nr. 10 este formată dintr-un ofițer șef centru care ocupă funcția de șef birou, 4 funcții de agent – șef de schimb și 8 funcții de agent însărcinat cu paza și supravegherea persoanelor private de libertate.

În prezent, la nivelul Centrului de Reținere și Arestare Preventivă nr. 10 toate funcțiile sunt ocupate, cu excepția unei funcții de șef schimb, care este vacantă.

La nivelul Direcției Generale de Poliție a Municipiului București se desfășoară în prezent activități de organizare a concursurilor pentru ocuparea funcțiilor vacante de conducere, inclusiv a funcțiilor de șef de schimb de la nivelul centrelor de reținere și arestare preventivă.

- 2. Asigurarea spațiului minim de 4 mp/persoană în toate camerele de cazare prevăzute de art. 1 alin. (3) din Normele minime obligatorii privind condițiile de cazare a persoanelor private de libertate aprobate prin Ordinul Ministrului Justiției nr. 2772/C/2017;*

Referitor la asigurarea spațiului minim de 4 mp/persoană în camerele de cazare, facem precizarea că Direcția Generală de Poliție a Municipiului București prin Serviciul Independent de Reținere și Arestare Preventivă monitorizează permanent gradul de ocupare al Centrelor de Reținere și Arestare Preventivă astfel încât să se poată asigura drepturile persoanelor custodiate. În acest sens, în situații de supraaglomerare au fost luate măsuri pentru transferul persoanelor private de libertate în centrele din județele din proximitatea Municipiului București, precum și transferul de urgență în unitățile Administrației Naționale a Penitenciarelor (în funcție de situația juridică a fiecărei persoane).

Referitor la încadrarea posturilor vacante de la nivelul Centrului de Reținere și Arestare Preventivă nr. 10, facem precizarea că la nivelul Direcției Generale de Poliție a Municipiului București au fost demarate proceduri în vederea ocupării, prin concurs, a funcțiilor de șef de schimb vacante la nivelul Centrelor de Reținere și Arestare Preventivă și urmează a fi încadrați polițiști, absolvenți ai Școlii de Agenți de Poliție "Vasile Lascăr" – Câmpina.

- 3. Stabilirea unui program, astfel încât un cadru medical (medic, asistent medical) să se deplaseze periodic la centru pentru a prelua eventuale probleme de natură medicală ale persoanelor private de libertate;*

La nivelul Centrelor de Reținere și Arestare Preventivă asistența medicală a persoanei private de libertate se asigură de către personalul medico-sanitar cu atribuții în acest sens din cadrul unității medicale a Ministerului Afacerilor Interne, unitate care face parte din administrația centrului, în conformitate cu prevederile art. 2 din *Regulamentul privind organizarea și funcționarea centrelor de reținere și arestare preventivă, precum și măsurile necesare pentru siguranța acestora, aprobat prin O.M.A.I. 14/2018.*

- 4. Înlocuirea saltelelor vechi și uzate cu altele noi, montarea unor uși la grupurile sanitare din camerele de detenție, dotarea camerei de detenție nr. 3 cu mobilier necesar servirii mesei(scaune), efectuarea demersurilor care se impun pentru asigurarea iluminatului natural în mod corespunzător în camerele de detenție, asigurarea cazarmamentului necesar în camerele de deținere;*

Reamenajarea curții de plimbare, astfel încât persoanele private de libertate să beneficieze de mai multă lumină naturală;

Direcția Generală de Poliție a Municipiului București a luat act de recomandările instituției Avocatul Poporului și în funcție de alocarea bugetară se vor lua măsuri de achiziționare a unor articole de cazarmament și mobilier pentru centrele din subordine, precum și alte lucrări de investiții la nivelul centrului. **Facem precizarea că centrul a fost renovat în integralitate în perioada 11.01.-12.07.2021 .**

5. Verificarea periodică a instalațiilor sanitare din camerele de detenție și repararea lor într-un interval cât mai scurt de la momentul defectării acestora;

În perioada 11.01.-12.07.2021 Centrul de Reținere și Arestare Preventivă nr. 10 a fost închis pentru renovare generală, ocazie cu care toată instalația termică și sanitară a fost înlocuită. În situația apariției unor deficiențe în funcționarea acesteia vor fi luate măsuri pentru remedierea acestora.

6. Îmbunătățirea calității hranei persoanelor private de libertate prin includerea în meniul zilnic a fructelor și legumelor proaspete, precum și includerea în meniul acestora, cu o anumită periodicitate, a cărnii;

Referitor la hrana distribuită persoanelor private de libertate, facem precizarea că la nivelul Direcției Generale de Poliție a Municipiului București nu există un punct de preparare a hranei pentru persoanele reținute/arestate preventiv încarcerate în centrele din subordine, aceasta fiind furnizată de Penitenciarul Rahova, în baza convenției încheiate cu Poliția Capitalei, cantitatea și calitatea hranei fiind apanajul exclusiv al furnizorului.

În art. 4 lit b) din Convenția cadru privind hrănirea prin unități din sistemul administrației penitenciare a persoanelor private de libertate aflate în centrele de reținere și arestare preventivă din subordinea M.A.I., convenție care are semnatari Ministerul Justiției și Ministerul Afacerilor Interne, înregistrată la M.A.I. cu nr. 12/15.03.2013, se specifică obligația unității penitenciare de a asigura o hrană variată, bine preparată, corespunzătoare calitativ și cantitativ regulilor de dietă.

În data de 02.11.2021 a fost înaintată o adresă în acest sens Penitenciarului București Rahova, care asigura hrana persoanelor private de libertate, prin care am adus la cunoștință recomandările dvs. cu privire la calitatea hranei.

7. Dotarea cu termometru a frigiderului pentru păstrarea probelor de hrană;

Acest aspect a fost remediat, centrul fiind dotat cu termometre pentru fiecare frigider.

8. Întocmirea unui registru de administrare a tratamentelor, unde să se țină clar evidența medicației administrate, cu numele persoanei care o primește, data și ora administrării, semnătura de primire;

Conform OMAI 14/2018 acest registru nu este prevăzut la nivelul centrelor de reținere și arestare preventivă, acesta fiind constituit la nivelul Cabinetului medical pentru aresturi.

Cu aleasă considerație,

DIRECTOR GENERAL

Chester de politie

BOGDAN BERECHET

